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O b r a z l o ž e nj e

U gradu Rijeci za učenike sa motoričkim oštećenjima koji su integrirani u redovna nastavna 
odjeljenja, organiziran je u osnovnim školama "Gornja Vežica" i "Kantrida" produženi stručni 
postupak ovisno o stupnju oštećenja kod pojedinog djeteta. Dakle, u spomenutim školama djeluju 
Odjeli za produženi stručni postupak za učenike s tjelesnom invalidnošću te su prilagođene 
njihovim potrebama i omogućeno im je nesmetano kretanje. Iako se većina roditelja zbog 
navedenog odlučuju za upis svojeg djeteta s tjelesnom invalidnošću  u te Škole, pojedini roditelji 
odlučuju se i za upis svojeg djeteta u neku drugu gradsku školu.   

Temeljem do sada iskazanih potreba već su nabavljena prijenosna dizala za učenike u 
invalidskim kolicima za Osnovnu školu Kantrida kako bi se njihovim učenicima omogućilo kretanje 
na više katove (dio prostora je arhitektonski prilagođen), ali  i Centru za odgoj i obrazovanje čijim je 
učenicima na taj način omogućen kvalitetniji boravak, kretanje zgradom (nepokretni i polupokretni 
učenici), a time i dostupnost svih oblika podrške koji se ostvaruju tijekom školovanja.

Početkom ove godine, Odjelu se obratila Osnovna škola-Scuola elementare Belvedere sa 
zamolbom da se njihovom učeniku s tjelesnim invaliditetom omogući nastavak školovanja u toj 
školi na način da se odobri nabava dizala za transport invalidskih kolica uz i niz stepenice, a kojim 
bi se omogućilo njegovo kretanje po cijelom školskom prostoru obzirom da sada prelazi u više 
razrede. Dok je polazio niže razrede, nije bilo potrebe njegovog kretanja na druge katove školske 
zgrade. 

Odjel iskazanu potrebu Škole smatra opravdanom, a sve u cilju izjednačavanja mogućnosti 
učenika s invaliditetom i omogućavanja njihovog nesmetanog kretanja u školskom prostoru  i u 
školama koje trenutno nisu prilagođene učenicima s tjelesnim invaliditetom. Naravno, gdje prostor 
to dozvoljava. U Osnovnoj školi Kantrida i Osnovnoj školi Gornja Vežica djeluju, kako smo već 
naveli, Odjeli za produženi stručni postupak za učenike s tjelesnom invalidnošću. Uz njih, bez 
arhitektonskih barijera su Osnovna škola –Scuola Elementare Dolac i sada nakon dogradnje 
Osnovna škola Srdoči koje su prilagođene učenicima s tjelesnim invaliditetom. Dok je Centru za 
odgoj i obrazovanje koji je jedina ustanova na području Primorsko-goranske županije u kojoj se 
provodi odgoj, obrazovanje, rehabilitacija, habilitacija, radno i stručno osposobljavanje djece i 
mladih s mentalnom retardacijom i drugim utjecajnim teškoćama u razvoju omogućena nabava 
prijenosnog dizala, jer nije moguća arhitektonska prilagodba. Međutim, očekujemo da se potreba 
uklanjanja barijera kretanja školskim prostorom putem pomagala – dizala – stepeničnog 
transportera za pomoć pri kretanju učenika s težim tjelesnim teškoćama u invalidskim kolicima
može pojaviti i u drugim školama, jer sve više ima upita roditelja čije dijete ima tjelesni invaliditet o 
mogućnostima njegovog upisa i u druge škole. Ali, potreba pojedine škole za ovim pomagalom je u 
svakom slučaju vremenski ograničena jer nakon završetka njegovog školovanja više nema  
potrebe za tim dizalom. Istovremeno, za očekivati je da se pojavi ista potreba u nekoj drugoj školi. 
Stoga smatramo u potpunosti opravdanim da Grad ima jedan stepenični transporter za potrebe 
osnovnih škola, te da istog daje na korištenje pojedinoj školi dok traje njihova potreba odnosno dok 
njihov učenik ne završi školovanje. Nakon toga, svaka škola bit će dužna stepenični transporter 
vratiti Gradu Rijeci, a koji će se zatim dati na korištenje drugoj školi koja također bude imala 
potrebu za korištenje tog pomagala koji omogućava mobilnost po stepenicama učenicima u 
invalidskim kolicima.

      Znači, za potrebe gradskih osnovnih škola nabavljen je stepenični transporter  za sve vrste 
ručnih i električnih invalidskih kolica sljedećih karakteristika:

- velike hidraulične platforme za prihvat svih vrsta invalidskih kolica koji se nivelira prema 
stupnju nagiba stepenica, 

- transport svih vrsta invalidskih kolica ukupne nosivosti do 200 kg uz pomoć ugrađena dva 
snažna elektromotora do maksimalnog nagiba stepenica od 35 stupnja,

- mogućnost uporabe na vanjskim i unutarnjim stepenicama,

- veliki kotači za transport na ravnoj podlozi bez trošenja baterija,

- ugrađeni podesivi pojasevi koji omogućavaju siguran transport,

- ugrađen dodatni sigurnosni pojas na električno zatvaranje koji onemogućava pokretanja 
dizala ukoliko pojas nije svezan,



- podesivi naslonjač za glavu,

- brzine – smjer gore 7,5 m/min; smjer dolje 11,0m/min i dr.

Predlažemo da Grad Rijeka navedeni stepenični transporter dade na korištenje, bez naknade, 
Osnovnoj školi-Scuoli elementare Belvedere zbog potrebe uklanjanja arhitektonskih barijera u 
školskom prostoru i omogućavanja nastavka školovanja njihovom učeniku u invalidskim kolicima i 
to do završetka njegovog školovanja. 

Slijedom navedenoga, predlažemo Gradonačelniku Grada Rijeke donošenje sljedećeg 

Z A K LJ U Č K A

1. Grad Rijeka daje na korištenje na određeno vrijeme Osnovnoj školi – Scuola elementare 
Belvedere stepenični transporter za sve vrste ručnih i električnih invalidskih kolica, bez 
naknade.

2. Zadužuje se Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo da s Osnovnom školom – Scuolom 
elementare Belvedere sklopi Ugovor o međusobnim pravima i obvezama.


	GUSJENIČAR.doc

		2012-09-04T10:21:22+0200
	SANDA SUŠANJ 41125.28.1.1




